

旅游消费券,低保户可全额用

3月份还没领券的居民赶快补领

低保户领到乡村旅游消费券怎么办?不用浪费,用的话,就意味着自己至少还得掏100元。快报曾对低保户摇中旅游消费券却为难的状况进行了报道。昨天,记者从南京市旅游局了解到,“中奖”的低保户不用左右为难了,即日起,低保家庭或个人,可在指定消费点全额使用消费券,不必受“50%抵扣额度”的约束。



领到消费券后,居民满心欢喜 快报记者 赵杰 摄

四张消费券引来46名老人

随着天气晴好,乡村旅游消费券的使用也逐渐火热起来。

“一上午,光外面的大门票就收到了6000多元券。”珍珠泉有关负责人告诉记者,按照该景区出台的优惠政策,30元的门票,只需10元券加10元现金就可以买到一张。可见昨天持券来游玩的人不少。

3月1日,营业额还是“零”的江心洲农俗园,这几天也异常火爆。“过年和夏天葡萄节的时候,我们生意比较好,往年这时候,几乎没生意。”农俗园老板周爱玲告诉记者,昨天虽然只收到几百元的券,不过现金倒是有4000多。很多都是一家“中奖”,索性约一帮朋友来玩。上周四,46位老人结伴来这里,“一

来就开心地跟我说,我们是有券的,结果吃完饭一结账,原来这么多人也只有四家有券。他们说就是这么多人一起来好玩。”周爱玲连声说没想到,吃完饭老人们还余兴未了,跑到地里去摘菜,踩得满脚烂泥也不顾,最后每人拎了二三十斤菜回家。“2000多元吃饭的钱加上1000多元买菜钱,就用了400元券,这个拉动效应也太厉害了!”

还有8900份消费券快来领

第一批3月份的乡村旅游消费券从2月20日发放至3月6日。记者了解到,这批消费券一共5万张,截至3月6日,发放率超过80%,还有8900多份尚未领取。

旅游局有关人士介绍,这其中有人自愿放弃,有的是因为空挂户、户口信息不准确等,还有的是因为家在外地,

或者本人在外地出差还未来领取。考虑到实际情况,旅游部门决定适当延长领取时间,“中奖”还未领取的市民,可在户籍所在社区加盖社区公章证明“尚未领取”后,本周工作时间内,持相关证件前往市旅游局(奥体中心对面的新城大厦北楼)一楼政务大厅领取。

该人士提醒,还没留意消费券摇号信息的市民,赶紧回家看看你的户口簿编号的最后两位,3月份的中奖号码为:27、89、46、14、19。

低保家庭持券消费可全额抵扣

为鼓励更多被摇中消费券的市民到乡村旅游点消费,市旅游局相关负责人表示,即日起,凡已领取乡村旅游消费券的低保家庭或个人,可在指定消费点全额抵扣消费额,但

每次消费券使用额不得超过500元。低保户家庭持券消费时,除需出示本人身份证外,还应携带有效期内的低保证(非户主的家庭成员消费时须携带低保证、户口簿、本人身份证)。记者了解到,目前第二批的指定消费点也将有所增加,目前又有20多家乡村旅游点,通过区县旅游部门积极申请。经过严格的考察之后,在3月17日将正式对外公布第二批消费点名单。

有关人士介绍,4月份使用的“乡村旅游消费券”也将在3月17日~3月31日期间发放。摇中的户籍编号最后两位是:02、87、98、13、93。第二批的指定消费点也将有所增加,目前又有20多家乡村旅游点,通过区县旅游部门积极申请。经过严格的考察之后,在3月17日将正式对外公布第二批消费点名单。

通讯员 董莉 杨乐 快报记者 孙兰兰

链接

部分郊区区县及乡村旅游指定消费点推出的优惠措施:

- 1.栖霞区东部山庄:使用消费券就餐,赠送钓鱼票。
- 2.江宁区:发售面值100元的“百元游汤山”优惠联票,只要购买“百元游汤山”优惠联票,一票即可游遍原价150元的汤山11景。
- 3.浦口区珍珠泉景区:凭10元旅游券加10元现金可换取景区门票一张(原价30元);凭20元旅游券加20元现金可换取野生动物园门票一张(原价60元);凭70元旅游券加70元现金可换取珍珠泉套票一张(含景区、动物园及游乐园十个项目);凭30元旅游券加30元现金可换取珍珠泉公园年卡一张,可全年畅游珍珠泉。
- 4.高淳县:计划发放200万元高淳旅游住宿、老街联票抵用券。
- 5.溧水县大金山景区:持券消费的市民可享受大金山门票6.7折的优惠。

天生桥景区:3月10日~4月30日期间,凡在景区游览消费一次性满100元旅游消费券,可在景区免费认养树苗一棵;5月1日~6月30日期间,可享受景区免费赠送2009年天生桥景区年卡一张(价值40元)。凡在景区定点农家乐消费一次性满100元消费券的游客,可免费赠送农家特色菜一道;景区定点商店消费一次性满100元消费券的游客,免费赠送地方特产一份。

本周省职介有四场招聘会

本报讯(记者 项风华)本周,江苏省劳动和社会保障厅职业介绍中心将在鼓楼街5号连续举办4场招聘会,共计提供岗位4000个,其中本周三上午将举办综合性人才专场招聘会,本周四上午举办就业援助专场招聘会,周五上午举办中小企业供需大型专场招聘会,本周日上午举办营销、广告、财务、行政、物业类人才专场招聘会。

省建设厅直属事业单位招聘

本报讯(记者 项风华)记者昨日获悉,江苏省建设厅城市规划技术咨询中心将面向应届毕业生和社会人员公开招聘1名非在编工作人员,报名条件:具有本科以上学历,城市规划专业;报名时间:即日起至3月28日;报名地点:南京市草场门大街101号文荟大厦。

省机关事业单位工人技师评聘启动

本报讯(记者 项风华)记者昨日从省人事厅获悉,2009年全省机关事业单位工人技师评聘工作启动,评聘范围包括技术监督、服务、建设、机械电子、交通、广电、水利、农林、教育科研、卫生、文化、体育、新闻出版、农机、民政、地矿共16个行业36个工种。

据了解,凡在评聘工种范围内岗位上工作,2007年底前取得人事部门颁发的机关事业单位工人技术等级岗位高级工证书,具有高中以上文化程度并符合相关申报条件的技术工人,都可申报相应工种技师资格的考核评审。

全民分红的“均富”论恐怕行不通

【中国观察之鲁宁专栏】

金融危机下,不断有学者、专家或“意见领袖”们提出全民分红的“均富”论。譬如,有人建议政府向13亿国人派发消费券,每人4000元;有人建议把国企年度利润拿出来分给全体国人;还有人建议给九年制义务教育年龄段的全体农村孩童,每人发放2000元教育券等等。

“均富”论的主张者,都相信这样做可以有效拉动内需,从而刺激经济,使国家、企业、个人早日从国际金融危机中摆脱出来。也就是说,各种版本的“均富”主张都属于拉动内需的“药方”。

时下正召开全国两会,主张“均富”的观点在部分代

表、委员中也很有代表性。而且,主张“均富”的内容亦不断“创新”。

譬如,全国人大代表、重庆市政协副主席陈万忠做客凤凰卫视时就建议把上市公司中的国有股份分给全体老百姓。陈代表特意说明,分股并不是简单地把股票平分给全体民众,而是探索(先在部分地区试点)创立“公民权益基金”,把国有股权通过“公民权益基金”股份的形式分给13亿公民。这样,让全体国民都能通过“基金股份”参与国有企业分红,并直接享受国有资产增值的红利。陈代表还对他的“分股”目的作了高度概括:“只有在民有化改革之后,老百姓的消费增长才会旺盛,内需的进一步增长才有了具

体的财产基础。”然而,陈代表的“均富”论在逻辑上是有“大漏洞”的:

其一,上市公司当中的国有控股公司分为央企和地方国企两类,就地方上市国企,省与省之间、东中西部之间,拥有家数差距很大。如果以省为单位试点,对不起,地方国企少的省份非跳起来不可。就算省里“讲政治”,那省内老百姓可不依不饶——因为地方国企的多少,意味着平分后的地方国有股权数量在各省百姓之间的悬殊差距。这个差距必造成如兄弟分家式的不公平。

其二,即使各省国企数量大致相当,由于国企分布行业差别所导致的盈利能力的差距,以及同行业内国企之

间盈利能力的差距,省、市之间的百姓分红的(股权的赚钱程度)不均等性,以及必然激化的“分红不均”矛盾如何应对?

全国两会是一年一度的“集中表达平台”,代表委员均可畅所欲言,说错了也不能追究和计较。不过,全国两会的“表达资源”毕竟属于“稀缺资源”,在资源有限、极其珍贵的约束条件下,愿代表和委员尽量把“资源利用好”——在上呈议案、提案、建议,讨论、接受专访等环节,尽可能避免“资源浪费”。尤其是主张一些重大话题,事前一定得想清楚,以便使自己的建言献策具有一定的可行性并力求可操作。

(作者系资深时事评论员)

建议“大学上五年”目的何在?

■热点纵论

“我建议大学教育恢复5年制,高职由现在的两年制改为三年制,第一年搞军训。”3月7日下午的小组讨论会上,上海市人大常委会原主任龚学平语惊四座。

(3月8日《中国青年报》)龚学平代表认为,大学恢复五年制的好处之一就是可以推迟一年就业。“大学教育恢复5年制”,为什么早不提晚不提,偏偏现在提出来?龚学平代表说,“我觉得时机已经成熟了”。他所谓的时机,我理解,很可能是指当前金融危机对就业的冲击。正如他说的那样,“5年制可以缓和一年就业”。你看,这个建议如果施行,一来可以把就业压力转嫁给家庭,二来还可以让家长多交一年学费,让大学多创收一年。真可谓一举数得。不过,

我觉得这建议还不够大胆,假如建议搞50年学制,岂不更好,这样一来,毕业了就直接退休,哪里有什么就业压力这么一说!

按照龚学平代表的逻辑,大学毕业后不找工作,在家玩一年再找工作,也不能缓和就业吗?问题是,历届大学生毕业都往后推一年,总有找工作的时候,如果学制5年之后就业形势仍不乐观,是否再推后,上硕士研究生?硕士毕业就业形势再不好,莫非大家都继续读博士吗?

从这个角度看,龚学平的建议,其实一点新意也没有,无非是回避社会现实的鸵鸟政策而已。大学的学制设置是一个颇为复杂的系统工程。龚学平代表的建议,一无严密的实际情况调查,二无精确的经费预算,三缺乏系统性和逻辑性,有的只是莫名其妙的功利心,难怪大家都好像在听一个笑话一样。(济通)

“切断以药养医”的同时要加大政府投入

■今日视点

3月7日,卫生部部长陈竺在政协会议医卫界别联组会上透露,新医改将彻底切断公立医院以药养医的状况。切断以药养医的收入渠道后,要通过研究增加诊疗费等目前偏低的医生正当劳务费用,调动医务人员的积极性。

(3月8日《京华时报》)公立医院的改革是新医改的重点,“以药养医”则是公立医院改革的重点。切断医院以药养医的收入渠道,好处显而易见:医院不卖药了,医生不能再通过大处方推销药物,医生为了拿提成“多开药、乱开药”带来的看病贵将不再存在。这当然是患者的福音,也是还原公立医院的公益性应有举措,但我还想提醒一下:在切断“以药养医”之后,

必须要防止诊疗费的报复性上涨。否则的话,药费下降了,诊疗费和名目繁多的检查费却相应地涨上去了,对于患者来说,负担依然没有减轻,新医改“大大缓解看病贵”的目标就会被架空。

毫无疑问,在长期以来“以药养医”的规则体系下,公立医院医生的诊疗费是相对偏低的,“5块钱挂个专家号”是很普遍的现象。诊疗费偏低,带来了两大恶果:医生看病像是流水线作业,能马虎就马虎;在推销药品时却是不遗余力,昧着良心的大处方满天飞。新医改切除医院“以药养医”收入渠道之后,提高医生诊疗费,是可以理解的,对患者来说,能体现医生劳务价值的诊疗费,其实也就意味着医生会认真帮你看病。

但提高医生诊疗费却也

应该警惕“堤内损失堤外补”的报复性心态,诊疗费的提高应该经过充分的讨论,做到公开透明与合情合理。如果医院把不再卖药带来的收入损失全转嫁到医生的诊疗费和检查费上,那么,随之而来的必然就是诊疗费报复性的上涨和医生开出的各种“宁多勿少”的检查单——以前是一个感冒给你开几百块钱的药,现在是一个小毛病让你浑身做检查。

解决的方法只能是加大政府投入。众所周知,目前公立医院的收入有公共财政投入、社保以及个人医疗支出、药费加成(即以药养医)三条渠道。在很多医院,卖药收入往往占据医院总收入一半以上的份额。现在新医改要杜绝公立医院“以药养医”,医院收入大减,要维持正常运作,必然需要寻找新的收入来源。

正如我们刚才所说,诊疗费和检查费的报复性提高,必然让“帮患者减负”的新医改目标落空,所以说,诊疗费和检查费的报复性提高绝不能作为医院新的收入来源。能够维持公立医院正常运转而又能实现“帮患者减负”目标的,只能是持续加大政府对公立医院的投入。事实上,政府对公立医院长期以来投入偏低,所以默许医院加价卖药,正是当今看病贵的症结之一。新医改的推行,正是政府兑现自身责任的契机。

遗憾的是,新医改方案至今没有告诉我们政府将如何加大对公立医院的投入。在政府如何加大投入并不明朗的情况下,听到“切断医院以药养医收入渠道”和“研究提高诊疗费”的消息,实在是让人且喜且忧。(陈强)

官员财产公示要多吸纳民智

■公民发言

全国人大代表、中纪委副书记何勇说:中纪委正在想办法制定官员财产公示的有关条例或者规定。新疆阿勒泰也在积极地试点和探索,有积极的作用,我们正在考虑它的方案。

(3月8日《京华时报》)昨天的各大论坛上,网友们简直如同姐妹们“过节”一样,心情大好。这不难理解,官员财产公示是有效防腐机制,在今年两会上,代表委员再度热议此命题,加之温总理对此的明确表态,一定会使这个话题举国关注。现在,中纪委终于“正在想办法制定官员财产公示的有关条例或者规定”了,这怎能不令人雀跃。

可以说,官员财产公示已经只是时间问题,现在,我们更应关注的是一些技术性的细节。比如,任职前如何公示家产;任职

中怎样公示家产;离职后是否继续追踪家产;如何对那些突然“急流勇退”的官员加强动态防范,建立强有力的追讨制度;如何公示国企高官家产等,都需要明确细致的答案。

积极借鉴其他国家和地区的官员财产公示经验是一方面,吸纳民智也是很重要的方面。所以笔者建议,制定相关制度要充分吸纳“网意”。网络民意,是体制系统向外敞开的的一个接驳器,每时每刻都在等待系统以外的力量有效地运用它。从最近“公款按摩事件”和“躲猫猫事件”等可以发现,一些网民和论坛逐渐担当起谏客与举报者的角色。所以,吸纳民智,网络可是个好地方,我们可以先搭建官员财产公示的网络平台,让网友对此充分讨论,这对于最后形成细致严密的官员财产公示规定,必定会有裨益。

(周明华)